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Ul

Kysymykset ilman kurssimateriaalia

1. Kallion jénnitystilan mittaaminen irtikairausmenetelmalld

- oletukset

- mittauksen periaate (laskentakaavoja ei edellytetd)

- mittauksen suorittaminen 8p
2. Otaniemen keskusviestonsuojien vilistd yhdystunnelia kdytetdén nykyisin hyvin

harvoin ja se on télld hetkelld lahes koko pituudeltaan lujittamaton.

Jos tunneli otetaan péivittdiseen jalankulkijakéyttoon, sen lujitusta on mahdollisesti
lisdttdvd. Mika kallion luokitusmenetelma sopii téssd tapauksessa parhaiten alustavaan
lujitustarpeen arviointiin ja miksi? 4p
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Osa 2.

Luentomonisteen, oppikirjan, omien muistiinpanojen ja laskuharjoituspaperien seka laskimen
kaytto sallittu.

3. Ehjéin kallioon on suunniteltu louhittavaksi vaakasuora, poikkileikkaukseltaan
ympyranmuotoinen, ldpimitaltaan 5 m tunneli 400 m syvyyteen. Lihistolld tehtyjen
jannitystilamittausten perusteella voidaan arvioida, etté pienin vaakajannitys on 1,3
kertaa kallion painosta johtuva pystyjannitys. Suurin vaakajannitys on suuruudeltaan
1,8 kertaa pystyjinnitys. Kiven tiheys on 2850 kg/m’, kimmomoduli 56 GPa,
Poisson’in luku 0,24 ja yksiaksiaalinen puristuslujuus 120 MPa. Tunneli on
yhdensuuntainen pienimmén vaakajannityksen kanssa.

Mitka ovat tunnelin pinnalla vallitsevien tangentiaalijénnitysten minimi- ja
maksimiarvot? 6p

4. Pyhisalmen kaivoksen leptiitiin louhitussa 6 m levedssd vinotunnelissa 1100 m

syvyydelld tehtiin seuraavat havainnot:

- pystyjen kerrosten suuntaista rakoilua, rakovéli 0,15 m ja

- liséksi harvaa sekarakoilua, rakovili n. 1,5 m

- raot sileitd, tasomaisia, ei rakotéytetté, rakopinnat muuttumattomia

- kallion pinta on kuiva

- kallion jénnitystilasta johtuen havaittiin runsasta pienten laattojen
muodostumista ja pienid kallioddnia

Laske kallion Q- ja Q’- luokitusarvot.
Tarvitaanko kallion lujitusta, ja jos, niin millaista lujitusta kayttdisit?
6p



